



Nro. 20.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden Martzius 8-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

E folyó Böjtmás Havának 2-ik napján, esteli öt órakor, néhai II. Leopold Császár és Király azon napon történt halálának emlékezetére a' Csász. udvari Parochialis Templomban vigiliák, a' következett napon pedig, dél előtt 11 órakor, ugyan ott exequiák tartattak, a' mellyeken Császár és Császárné Eő Felsegek, Ludovika Cs. Kir. Fő Hercege Asszonnyal, a' Csász. Kir. Fő Hercegekkel, és Csász. Udvarnokokkal együtt meg jelenvén, nagy áhétatósággal buzgolkottak.

A' Dunán innen való Districtualis Táblának
Alsorsorát Tek. Zerdahelyi Zerdahelyi Jó-

sef Urat, nem különben Tek. Zabolcs Vármegyének egyik Erdemes Fő Szolgabiráját Titt. Jármí és Szólnoki Jármí Ábrahám Urat mind régi Eleinek emlékezetes tetteire, mind személyes érdemeire és hasznos szolgálatira nézve, úgy szinte Erdély Országai Méltos. Gróf Torockay Pál, és Gróf Ifjabb Teleky József Ur Eő Nagyságokat Csász. Kir. Kamerariusokká tenni; végre Tek. Bihar Vármegyének nagy érdemű első All-Ispánját Böjti László, 's a' Pesti Kir. Universitásnak egyik erdemrs tagját, és az Orvosi Tudománynak közönseges és rendes Tanitóját Titt. Stipsics Ferdinánd Károly Urakat, Kir. Tanatsosi rangal meg tisztelni méltoztatott Felséges Fejedelmünk. — Ezen kívül mivel Eő Csász. Kir. Felsége, mint a' tudományoknak hatalmas pártfogója 's előmozditója minden alattavalóiban egyaránt betsülli, és meg is jutalmaztatni kívánnya az érdemeket: arra való nézve méltoztatott Eő Felsége a' Pesti Kir. Fő Oskolának két érdemes Tanitóit, ugymint Schwártner Márton és Schedius Lajos Urakat, az elsőbbet azon hasznos munkajaért, mellyet Német nyelven illy czim alatt. *Statistik des Königreichs Ungern*, még 1798-ik esztendőben nyomtatásban elsőben kiadott, és a' mint értésünkre esett, most meg bővitve másodszor is kiadni szándékozik (Meg érdemlene' ez a' tudos munka a' Magyar nyelvre való fordítást); az utolsóbbat pedig, azon igen hasznos, és a' Magy. Hazára nézve szükséges hólnapos irasáért, mellyet *Zeitschrift von und für Ungarn* név alatt egynéhány esztendőig kiadott,

de az Előfizetőknek kevés számok miatt félbe hagyni kénytelenített, egy egy betses arany piksisel meg ajándékozni.

M a g y a r O r s z á g.

Egerből Februarius 20 ik napján. A' mi kedves Érsekünknek, nagy méltoságu Nagy-Szaltnyai L. B. Fischer István Eő Excellentiájának, Tekint. Heves és Külső Szólnok egyesült Vármegyéknek Fő Ispanságába való bé iktatása ezen hólnap 16-ik napján ment végbe sok külső Vármegyékből ide gyülekezett Magnásoknak és Nemeseknek jelenlétekben, igen fényes pompával. Az ezen tzeremoniára küldetett Királyi Commisáriust nagy méltoságú Ürményi Jósef Ország Fő Birája Eő Excellentiáját, a' ki Februarius 13-ik napján indult el Pestről, az eleibe küldetett Pest és Heves Vármegyékbéli deputatus urak elsőben Hatvanban, azután pedig Gyöngyösön fogadtak el és tisztelték meg, a' melly napnak estéjén azon városnak nevezetesebb épületjei szépen ki voltak világosítva. A' következett napon Ország Birája Eő Excellentiája folytatván utját, Nagy méltoságu Érsekünk Eő Excellentiájával Kompodon öfzve találkozott, és ebéd után mind ketten tovább folytatták útjokat, a' midön az Eő Excellentiájok eleikbe küldetett Heves Vármegyei deputatusok, forma ruhás Banderisták és Jászok, és sok lovas Nemesek e' nagy vendéget városunkba számos ágyú durogások és harang zúgások közt bé vezették 's bé kisírték. — A' bé iktatásra rendelt napon, úgymint ezen folyó Februarius 16-ikán szá-

mos úri Rendektől kísértetvén Eő Excellentiájok a' Vármegye palotájába meg jelentek, és minek-utánna Ország Bírāja Eő Excellentiája szép és gyökeres oratiót mondott volna a' fel gyülekezett Karok és Rendek előtt, Eő Csasz. Kir. Felsegének bé iktato decretumát fel olvastatta. Azután Érsek és Fő Ispán Eő Excellentiája mind Ország Bírāja Eő Excellentiájához, mind a' jelenvolt Méltóságos és Tekint. Karokhoz és Rendekhez egy igen szép és szívre ható beszédet tartott, mellyben Eő Cs. Kir. Felsége kegyelmességét illendő módon megköszönvén, magát a' jelenvolt Karoknak és Rendeknek szíveslégekbe ajánlotta. — Hasonló ékes és válogatott szókból álló beszéddel felelt azokra ezen Tek. Vármegyének első All Ispánya Meltos. Almásy József Kir. Tanátsos Eő Nagysága Evvel a' közönséges Gyűllésnek vége lévén, Érsek Eő Excellentiája a' jelenvolt urakat az Érseki rezidentiában, és a' Vármegye palotájában gazdagon megvendéglette, estére egész városunk ki volt világosítva, és a' Vármegye palotájában fényes bál tartott, mellyben válogatott eledelek és italok rakattak a' vendégek eleibe, a' kik egész virattig vigan mulatták magokat.

Hasonló pompás bé iktatások tartattak Tek. Posony és Mosony Vármegyékben, az elsőbben Februarius 15 ik, az utólsóbban ugyan azon hólnap 14-ik napjain. Amabban nagy méltoságu Erdődi Pálffy József Cs. Kir. belső Tanátsos, és a' Fels. Kir. udvari Magy. Cancellárianak Referendariusa Eő Excellentiája Administratorra', az utólsóbban pedig nagy méltoságu Szapáry József

Cs. Kir. Kamarás, titkos Tanácsos, és Tekint. Szerém Vármegyének volt Fő Ispánya, Tek. Mosony Vármegyének Fő Ispányáva tétetődtek, és mind Posony Sz. Kir. városban, mind Magy. Óváron nagy pompával ment e' dolog végbe.

N. V á r a d r ó l Febr. 16-ik napján. Minthogy az utolsó Ország Gyűllése végzéseinek személyes végre hajtásában, a' mi örök tiszteletben marandó Fő Ispányunk, Nagy Méltóságú Széki Graf Teleky Sámuel Eő Excellentiája, udvari Cancellariusi hivataljának foglalatossági által nagyon meg volt terheltetve; arra való nézve e' nagy hazafinak számos és hasznos érdemeit méltó tekintetbe vévén Kegyelmesen uralkodó Felsőges Fejedelmünk, az ő hivataljának neminemüképpen leendő meg könnyebítésére nézve, Tekintetes Bihar Vármegyének Fő Ispanyságát viselő Administratorává Méltos. Kis-Rhédei Rhédey Lajos Aranykruzsos hivét, és a' Sz. Leopold Rendjének kis keresztes tagját tenni méltóztatott. Ennek híre a' Melt. Administrator Urnak Bécsből való meg érkezését épen olyankor előzte meg, mikor nálunk közönséges Gyűllés tartatott. — A' Gyűllés a' köz örömnök, és tiszteletnek jeléül, a' Vármegye hataráig, a' hol a' Méltos. Püspök Úr mint földes Úr nagy ebédet készítettett, a' Melt. Administrator Úr eleibe számos személyekből álló Deputatiot küldött, minden helységek, a' mellyeken keresztül utazott, hintáját egynéhány lovasokkal kísértették, N. Várad mellett pedig, a' hová bésététedés után érkezett, mozsárok durrogásával, a' hidnál tüzi játékkal, és az egész útzának,

mellyenn végig ment, meg világosításával, és a köz örömből származott gyakori Vivat kiáltásokkal, 's végre tulajdon kastélyánál ismét fényes deputatio által fogadtatott.

H á b o r u s K i n é z é s e k.

A' tavaszi időnek felderülésével a' régen ohajtott békélségnek arany napját újabb setét fellegek horitják bé, újabb háború kezdődik Európának északi tartományaiban. A' 15-ik Februariusi Stralsundi tudósítások így szólnak: Svécia Országának is, úgy mond, meg kell a' háborúságnak inségeit kóstoni. A' Petersburgi Csász. udvar már hadat izent a' Svéciai Királynak, ennek példáját Franczia és Dánia Országok is fogják követni. — Svécia Országának népeisége leg fellyebb négy millió lélekre, ármádiája pedig 45 ezer emberre megyen, evvel a' marokni hadi néppel akar II. Gustav Adolf, három igen hatalmas Fejedelemség ellen szembe szállani. A' Svéciai Pomerániának elvesztése tanúságára lehetett volna. A' Svéciai nemzet nem gazdag de jó szivü, uralkodó Fejedelméhez hüséges, mind erköltsére, mind honnyi dolgaira nézve tisztaságot szerető, az öltözetekben való bujaság a' Nemzet nagyobb részénél esméretlen, az affzonyi nép közt válogatott szépségü személyek találatnak.

De más tekintethen is felette nagy kárára fog Svéczia Országának az Oroszokkal, Dánusokkal, és Francziákkal való hadakozás szolgálni. Minekutánna az Angliai kereskedő hajók tsaknem minden Europai kikötőhelyekből ki zárattak volna:

azt a' hasznot, melyet a' Hanziatika Városok en-
nekelőtte az Angliával való kereskedésből vettek,
a' Napkeleti és Napnyugoti Indiai terméseknek
és Angliai kéz miveknek a' Gothenburgi kikötő-
helybe való bé vitetéseik által, a' Svecusok nyerték
meg, mellynek elfoglaltatásával nem csak el veszt-
tik ezt a' hasznot, hanem e' mellett az Orosz bi-
rodalomtól is semmi kenyérnek való élet nem
vitettetyén hozzájok, éhel halásra jutnak, kivált-
képpen ha a' Königsbergi, Dánczigi, és több Bal-
ticum tengerre nyiló kikötőhelyek is bé fognak
előttök zároltatni.

A' Dania országból Hamburgba ment utazók
oda azt a' hírt vitték, hogy már nemcsak a' Své-
cziai Finlandiát foglalták el az Orosz seregek, ha-
nem hogy a' Scaniai tengeri partokra is ki szál-
lottak volna a' Dánus hadi seregek. A' még Stock-
holmban lévő Daniai Kir. Követ Gróf M o l k e is
erről tudósította a' Dániai örökös Herczeget. Melly-
re nézve egynéhány ezer főből álló hadi sereg kül-
detett nyakra före, még szekereken is a' Sund-
hoz, ennek a' nevezetes szoros tengernek ellen-
ség ellen lejendő védelmezésére. E' mellett a'
Gothenburgi tudósítások szerént, az Anglia hadi
szolgálatjában lévő Német légioból 3000 ember
szállítottott oda ki, 31 szállító hajókon, 2 Linea
hajónak, és egy fregatnak védelmezések alatt azon
kikötőhelybe Februarius 15-ik napján; sőt több
fegyveres nép is várattatott oda Angliából. Ezek
mind olly környülállások, mellyek nem békefé-
re hanem inkább az emberi nemzetet fogyasztó
véröntásra tzélóznak.

Dánia Ország.

A' 5-dik Februariusi Koppenhágai tudósításokból azt olvassuk, hogy a' Dániai Korona Herczeg a' Párisi és Pétersburgi Császári udvarókkal nagy levelezésbe bocsátkozott, és hogy az ide 's oda sebesen járó Kurirok szüntelen jönnek mennek. E' mellett azt is említik, hogy a' Svécziai Király az Angliával való szövetségben tántorithatatlanúl meg akarván maradni, nagy summa pénzt vett volna az Angliai Kormányzástól, az Oroszokkal, Danusokkal, és Francziákkal való hadakozásnak folytatására hadi segítség gyanánt. E' dólgot a' Hölsingeri levelek is bizonyítják, és ezt is hozzáteszik, hogy Gothenburgba 15 Linea hajók és egynehány ezer főből álló hadi nép várattattak volna Angliából.

Nemcsak Svécia Országára, hanem Angliára nézve is igenartalmas az Oroszokkal való hadakozás, kiváltképen azon kereskedésre nézve, melly e' két hatalmas Ország közt eddig folytatódott. Ennek tanubizonyságaúl csak azt vegyük fel, a' mi a' múlt esztendőben egyedül az Archangeli kikötőhelyből, a' hajóknak építésére szükséges materialékból Angliába és Skotziába vitettek. Nevezetesen 53695 pud vas (egy Pud 40 fontból áll); 41179 Pud kender; 21102 Pud len; 77 ezer tonna szurok, és 739142 darab gyékény. Ezt a' kárt ugyan kipótolja az Anglusoknak Svécziával és az Amériikai szabad Statusokkal való kereskedések; de mihelyt ezek meg szünnek, meg szünnek pedig bizonyosan ha békeség nem lesz, akkor meg válik, honnan veszen Anglia Ország annyi

materiálét, a' mennyi hadakozó és kereskedő hajóinak építésekre szükséges leszzen.

Portugallia.

Ugy láttzik, mintha ennek a' természet javaira nézve igen boldog, de sok viszontagságaire nézve boldogtalan Országnek jövődöbéli sorsát végképen meg határozta volna a' Frantzia Kormányfő. A' Lizbonai hivatal szerént való tudósítások után, a' Journal de l'Empire nevezetü Párisi újság levél e' dolgot következő módon adja elő: „A' Portugalliában lévő Frantzia hadi népnek fő Kormányozója Fő Vezér Junot, a' múlt Februarius első napján egész Generál Stábjával együtt nagy pompával az Inquisitionnak azon palotájába ment, a' mellyben a' Brazilia Herczegtől Lizbonából lett el menetelekor ki nevezett Kormányozó szék lakik vala. Ennek, egy szép és győkeres beszédben eleibe terjesztette a' nevezett Fő vezér a' maga Urának Napoleon Franczia Császárnak azt a' meg határozott akaratját, melly szerént őtet egész Portugallia Országnek fő Kormányozójává' tette, 's annál fogva a' Regens Herczeg által rendeltetett Kormányfőket el oszlatta; úgy mindazáltal, hogy azon hat férfiákból álló Tanács közzül ismét hárman vétetődtek fel azon fő hivatalokra, a' mellyeket ő az Ország kormányozására fel állított. Ezen kormányfők áll: 1) a' hadi és tengeri dolgokra 2) a' belső dolgokra és Finantziára; 3) a' törvényes és egyházi dolgokra ügyelő miniszterekből. A' nevezett Frantzia fő vezérnek ezen rendelését tellyes meg elegendés-

sel vették az Országoknak okosabb lakosi, kiváltképen azon okra nézve, hogy a' fel vétetett Portugallusok olly személyek, a' kik közönséges kedveltségben és tekintetben voltak annakelőtte is a' nép előtt. — Azon alkalmatossággal azt is tudtokra adta Juno t fő vezér, hogy ő az Ország közhasznára nézve új vizi tsatornákat, országos utakat fog készíttetni, és hogy minden tartománynak egy polgári és egy katona helytartója leszen. Egerszersmind Franczia és Portugalliai nyelven egy közönséges hirdetményt adott ki nyomtatásban, melly nemcsak Liszbonában, hanem Portugalliának minden tartományiba és városiba a' ki hirdetés végett meg küldetett. Ennek a' hirdetménynek foglalstja a' következőkből állott:

„Portugalliának lakosi! A' mi Felsőges Urunk a' Franczia Császár egészlen a' ti hasznokra fordította a' maga figyelmettségét, minden bizonytalanságnak meg kell szünni, Portugallia sorsa meg van határozva, és mivel a' Nagy Napoleon azt a' maga óltalma alá vette, annak jövődöbéli szerentseje állandó lábura állitatott. — A' Braziliai herczeg az által, hogy Portugallia Országot el hagyta, minden annak birasához való jussárol le mondott. Állandóul azt akarja Napoleon Császár, hogy ez a' szép Ország egészlen az ő nevében, és az ő ármadiájának fő vezérje által kormányoztassék. Azt a' köteleltséget, melyet az én Uramnak hozzám való kegyelmessége és bizodalma reám bizott, igen nehéz bé tellyesíteni, de ezen Ország fel nyilt szemü ferfiainak munkasságok, és a' lakosoknak jó szivüségük ál-

tal gyámolittatván, reménységem szereznt, a' reám bizott dolognak meg fogok felelni.“

„Egy olly kórmányozó tanátsot állítottam fel, mellynek segedelme által mind azt a' jót, a' mellyet mivelni szükség leszen, ki tanulhatom. Helytartók fognak a' tartományokba küldetni olly végből, hogy azokkal az eszközökkel, a' mellyek által az igazgatás módja meg jobbitatik, és a' jó rendtartás, 's jó gazdálkodás fel állitathatnak, kötelelségek szereznt éllyenek. Parantsolom, hogy új utak tsinaltassanak, vizi tsatornák ásattassanak, a' mellyeknél fogva a' tartományoknak egymással való egyesülések könnyebbítessék, a' földmivelés mestersége, és a' nemzeti industria, mint az Ország boldogságának két leg szükségesebb ágai, tökéletesebbekké tétetődjenek. A' Portugalliai hadi seregek az ő derék vezérjeik alatt majdan egy familia fognak lenni a' Marengói, Aufzterliczi, Jénai és Friedlandi katonákkal, 's velek tsak a' bátor szivre, és jó hadi fenytékre nézve vetelkedni.“

„A' Financziának, az az, a' köz jövedelemnek és kintstárnak jó folytatása minden tisztviselőnek fő gondja leszen. — A' közönséges tanítás, ez a' nemzetek pallérozásának annya, minden tartományban ki fog terjesztetni. — A' ti öseiteknek vallások, a' melly egy a' miénkel, azon egy akarat által fog védelmeztetni és támogattatni, melly azt a' Franczia roppant birodalomban vissz állította. — A' közönséges bátorság az útalatos ragadozások által, mellyek a' henyélésnek valóságos gyümöltsei, többé meg nem háborittatik, és ha meg jobbithatatlan gonofztévők lesznek ennekutánna, azok-

tól a' jó Policia meg fogja a' Statust szabadítani, a' koldusok sem ezen fő városban, sem egyebütt az Országban ringyrongyaikat nem hordozzák, hanem olly közönséges házak állittatnak fel, melyekben a' megtsonkított szegény menedék helyet talál, a' nap tolvaj pedig dologra kényszerítettik, s az által fogja a' maga kenyerét keresni. "

„Portugalliának lakosi, legyetek tsendességben, és jövődöbéli sorsotokról bizonyosak; ne figyelmezzetek azoknak sugallásaikra, a' kik titeket pártolságra indítani igyekeznek, a' kik keveset gondolnak a' vérontással, tsak hogy azon vér a' száraz Európában ontatódjék ki. Fogjatok munkáitokhoz bizodalommal, édes gyümöltseit fogjátok azoknak érezni. Hogyha néhány áldozatokat tenni kötelesek lesztek, bizonyosan azért teszitek azokat, mivel azok által kivánnya a' kórmányszék a' ti sorsotokat meg jobbitani. Ezek az áldozatok annak a' nagy ármádiának tartására lesznek szükségesek, melly a' nagy Napoleon feltett széljának elszközlésére el kerülhetetlenül szükséges. Az ő figyelmező szemei reátok vannak függetve, és ti olly kedvesek lesztek ő nékie, mint az ő Frantzia jobbágyai. Ezekre az ő jótéményeire, az ő akaratjának való engedelmségtek és tiszteletetek által tegyétek magatokat érdeme-sekké. Költ a' Lifzhonai fő kvártélynak palotájában, Februarius t-ső napján, 1808-ik elatendöben.

Jelentés.

Pesten a' Vátzi utzában a' hét Választó-Fejedelemmel által ellenben Hartleben Konrad Adolf

Könyv-áros' börtjában árúban vagyon egy uj Munka ezen tzim alatt.

Az Éjnek Diadalma a'vagy a' Tündér Lelkek. Rövid Történetek az Igazság' szájából. Irta Farkas Ferentz. Pesten 1808-ikban. Az ára 1 fl. 12 xr. Kötve 1 fl. 20 xr. Már a' tzimból ki lehet venni a' Munka foglalatját.

Az Iró a' Nép' szájából, 's az Irókból némely késértetes igaz történeteket öfzve szedett. Némelyeken maga is jelen vala. Hozzá ragasztja mindenikhez, mire ment ki. Nap-fényre hozhatják, mit kellesek az Ijjesztókról tartani. Így tehát mulat-is; hasznót is hajt.

Ez a' Foglalatja: 1 ső Történet. Egy késértet bényítja az ajtót akadály nélkül, a' melly belőlről kulccsal, 's tolyattsal be vólt zárva. 2-ik. Egy gyertya ég a' szobában. Ha bé megy az ember, semmit sem lát, ha ki jön belöle, a' gyertya ismét ég. Ez többször is történik setét ejjel. 3-ik. Az ember magát ugyan azon egy időben két helyen is mutathatja. 4-ik. Az ugy nevezett Fejér-Afzizony a' nagy születésűek horzasztó halál-angyalok Fülöp Markgróf Hitvessének lelkét kéri. 5-ik. Egy késértet tetfzése szerént nagyobb, 's kisebb lett. 6-ik. Nap-nyugoti Porosz ország' egy templomában egy néhány száz késértet jár. 7-ik. Egy megholt Ifjú el-temetés után Párisban vízszá megy az élők közzé; másokkal beszélget, 's a' miben el nem járt életében, azt hólta után véghezviszi. 8-ik. Egy eleven késértet meghal, mikor egy meghalt késértetnek életet ad. 9-ik. A' Frank Kerületben a' tudós század vége felé is Boszorkányra

akadnak. 10-ik. A' késértet meg búbájol egy Ize-keret, hogy a' se té, se tova nem mehet. 11-ik. Egy tüzes ketskebak' képében meg jelenik az ördög, 's H — — Urat el vilzi. 12-ik. Egy Tanuló Ifjú éjféلكor egy kriptába megy. A' késértetek meg ragadjak. Szomorú történet. 13-ik. Egy koponya magától hengeredik a' földön. 14-ik. Egy Halottat ki nyujtóztatnak. Fel ugrik halottas ágyából, 's kergeti a' fiát az udvaron. 15-ik. Egy Prédikátort el temetnek. Más nap ismét meg jelenik a' karon fényes nappal. 16-ik. Egy Vendég fogadásnak a' keresetét el veszik a' késértetek. 17-ik. A' föld alatti Lelkek rettentő Törvény székek egy Halandó felett. 18-ik. Egy Hitves Társnak tsont vázza a' Fejedelmi bálházban meg jelenik buslakodó Férjének. Igen szép, 's különös történet. 19-dik. Egygyik jó Barát ígérete szerént meg jelenik hólta után jó Barátjának.

H i r a d á s.

A' Pesti Mobiliák Fabrikájának Tulajdonossai Kerner és Vogel illendő tisztelettel jelentik, hogy ők a' vásárló Publicumnak nagyobb könnyeségére nézve, most már Temesváron és Debreczenben is szép mobiliás táraakat állítottak fel. Temesváron a' Gábriel Károly Úr Házában, a' Fő Templom piacán, a' 7 Vál. Fejedelem tzimerű Vendégfogadó mellett; Debreczenben pedig, a' Czeglédi útzában, a' Város Háza mellett, a' Kiss Orbán Úr házában; a' vásárokon kívül pedig Lestán Péter Kereskedő Urnál találtatnak ezek a' mobiliák.

Ezen Fábrikáknak felállítói tellyes tehetségek szerént azon iparkodtak, hogy a' tiszteelt Publicumnak magok eránt való bizodalmat egész mértékben meg nyerhették. Arra való nézve, a' fent említett mobiliás táraikat, és magok fabrikájokat is mindenféle szép mobiliákkal annyira fel ékesítették, hogy mindenek, a' kiknek azoknak vásárlásokra kedvek leszen, mind a' vásároltatandó szép és jó munkákkal, mind pedig azoknak árokkal tökéletesen meg fognak elégedni, mivel azokban mindenkor válogatott Anglus és másféle Kanapékat, Páfosokat, Pirutzokat, az azokhoz tartozó karzékekkel, mellyek atlasszal, selyem materiákkal, tizt kartonnal, kazemirral, és bőrrel vannak bé boritva, bővséggel találhatni.

Ennekfelette szép Secretáriusokat, író Commodokat, Toilletteket, Trimaux, Garderob és fehér öltöző tartó almáriomokat, asztalokat, nyoszolyákat, különbkülömbféle fából készült vizelő edény tartó almáriomokkákat, igen szép tükröket, lufztereket, ékes falra való villogó kövekkel rakott és arannyal bronzirozott falra való gyertyatartókat, 's több eféléket lehet nállok kapni. — E' mellett asztalra való gyertyatartókkal, talpas és falonfüggő, különbkülömbféle betses fából, és alabastrum kőből készült órákkal, Toillettekkel, (dámaknak való öltöző asztalakkal) útra való iskatolákkal, asszonyi ékeségeket tartó, és játékhoz való ládatskákkal, különbkülömbformájú, vagy alabastrumból, vagy tündöklő üvegekből készült asztali készületekkel, virágtartó edényekkel, mindenféle betses fából készült Fortepianosokkal,

ágy-terítőekkel, kályha mellé és gyertya világ ellen való árnyéktartókkal, szép formájú szobák padolására való szőnyegekkel, egy szóval, mindenféle eszközökkel, mellyek a' szobáknak fel ékesítésekre meg kívántatnak, bőven szolgálhatnak. Végtére valamint a' Pesti Fabrikában, úgy Temesváron is mindenkor olly alkalmas tapetzirozokat tartanak, a' kik a' szobaikat ki tapetzirozni akaró Uraknak mindenkor készek lesznek szolgálni.

Utollyára arra kötelezik magokat a' fent nevezett Mobiliák Fabrikájának Tulajdonosi, hogy ők minden hólnapban a' leg szebb, 's a' leg jobb ízérésű Anglus és Frantzia Országi új találmányokkal fognak a' Magyar Publicumnak azolgálni.

Másodszori H ir a d á s.

Jelentődik illendő tekintettel, hogy a' Magyar Ország és ahoz kaptsolt Részek 1807-ik esztendő-béli Gyüllesének minden napi Jegyzéseire előfizető Uraknak, hogy a' Gyüllesbéli Jegyzések Böjtmás Havának elein a' sajtó alól ki szabadulván kézhez szolgaltathatnak; következőképen, a' kik már ezeknek számokra két forintot le tettek, azok a' Sz. Jósefi Pesti vásár alkalmatosságával, a' mellyre minden tájról Kalmárok és Kereskedők meg szoktak jelenni, ugyan azon helyeken, a' mellyeken Budán vagy Pesten előfizetőképpen a' 2 forintot le tették, a' bizonyító irásnak visszaadása mellett, 2 forintnak lehúzásával az egyéb járandó summát letehetik, és a' Gyüllesbéli Jegyzéseket tellyes léteken kezekhez vehetik. — Pesten Böjtelő Havának 10 ik napján, 1808-ikban.

Füskúti Landerer Mihály
Cs. Kir. Könyvarot.

D. D. S.